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I.C. “AI NOSTRI CADUTI” - TREZZO SULL’ADDA 
COLLEGIO DOCENTI SCUOLA DELL’INFANZIA 16.03.2022 

VERBALE N. 8 
A.S. 2021-2022 

 
In data 16/03/2022, alle ore 16:30, presso l’Auditorium della Scuola Secondaria 
“Calamandrei”, sede centrale dell’Istituto Comprensivo “Ai Nostri Caduti” di Trezzo 
sull’Adda, si riunisce il Collegio Docenti della Scuola dell’Infanzia a seguito di regolare 
convocazione avvenuta in data 14/03/2022 con Circolare n. 263 del Dirigente Scolastico, 
dott.ssa Patrizia Santini, per discutere il seguente ordine del giorno: 
 

1. Approvazione verbale ultima seduta Collegio Docenti Infanzia (14.09.2021);  
2. Trattenimento alunno diversamente abile H.J. Sezione Azzurri per a.s.2022-2023;  
3. Iscrizioni a.s.2022-2023: formazione delle Sezioni; 
4. Calendario Attività Funzionali all’Insegnamento Scuola dell’Infanzia a.s.2021-2022: 

approvazione 2° aggiornamento;  
5. Organizzazione modulistica in Regel riguardante la Scuola dell’Infanzia;  
6. Varie, secondo necessità. 

 

Presiede il Dirigente Scolastico, dott.ssa Patrizia Santini.  
 

Dal foglio firme risulta assente la docente De Rosa Loredana. 
 

Il Dirigente Scolastico, constatata l’esistenza del numero legale per la presenza di n. 14 
Docenti su n. 15 convocati, dichiara aperta la seduta e incarica l’Ins.te Anna Sinapi, 
Responsabile di Plesso, di redigere il presente verbale. 
 
 

1. APPROVAZIONE VERBALE ULTIMA SEDUTA COLLEGIO DOCENTI INFANZIA 
(14.09.2021) 

 

Il verbale dell’ultima seduta del Collegio Docenti Scuola dell’Infanzia del 14.09.2021 è stato 
pubblicato, per essere visionato, sul sito web dell’I.C. nell’area riservata ai Docenti. 
Non essendoci rilievi in merito, si procede con la votazione. 
 

IL COLLEGIO DOCENTI SCUOLA DELL’INFANZIA 
 

-Richiamato il verbale della sua ultima seduta del 14.09.2021; 
-Con voti unanimi, resi per alzata di mano; 
 

DELIBERA 
 

-L’approvazione del verbale della sua ultima seduta del 14.09.2021. 
 

DELIBERA N. 96 
 
 

2. TRATTENIMENTO ALUNNO DIVERSAMENTE ABILE H.J. SEZIONE AZZURRI 
PER A.S. 2022-2023   

 

La Dirigente precisa che quando si presenta la documentazione relativa ad un trattenimento 
deve essere debitamente compilata da tutte le Docenti della Sezione. 
La documentazione presentata per l’alunno H.J. Sezione Azzurri, invece, era mancante di 
firme e carente di alcune informazioni che sono state recuperate nella giornata odierna. 
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Ricorda pure che serve il parere della famiglia e dell’esperto con i quali formalizzare, come 
Scuola, il progetto di trattenimento. 
Sottolinea che, anche se le Docenti non dovessero essere d’accordo con il trattenimento, 
l’ultima parola spetta alla famiglia. 
Visto che tutta la documentazione prodotta risulta adeguata, il Collegio ora può deliberare. 
 

IL COLLEGIO DOCENTI SCUOLA DELL’INFANZIA 
-Presa visione della documentazione prodotta per il trattenimento dell’alunno DVA H.J. della 
Sezione Azzurri; 
-Verificato che sussistono le condizioni per il trattenimento dell’alunno DVA H.J. della 
sezione Azzurri; 
-Acquisito l’assenso della famiglia al trattenimento; 
-Con voti unanimi, resi per alzata di mano; 

DELIBERA 
il trattenimento dell’alunno DVA H.J. della Sezione Azzurri per l’a.s.2022-2023 
DELIBERA N° 97 
 
 

3. ISCRIZIONI A.S. 2022-2023: FORMAZIONE DELLE SEZIONI  
La Dirigente, viste alcune proposte che sono giunte oralmente in fase di formazione delle 
sezioni, chiede che ci sia maggiore trasparenza nelle comunicazioni e maggior scambio con 
il responsabile di plesso che fa le sue veci. 
Dopo gli opportuni chiarimenti, si prendono in esame le due proposte di formazione delle 
Sezioni a.s.2022-2023. 
Tra i Nuovi Iscritti ci sono due bambini DVA e uno con la Legge 104. 
Dei due DVA: il primo ha già presentato tutti i documenti e manca solo il verbale di 
accertamento della commissione; la seconda non ha presentato alcun documento perché 
smarriti dalla famiglia. 
Il bambino con la Legge 104 presenta un deficit motorio ad un braccio, ma non è previsto né 
il sostegno, né l’educatore, in quanto non necessari.  
Si rimanda al colloquio con i genitori per le specifiche del caso. 
Prese in esame le due proposte, si conviene che la Proposta 1 permette alla Sezione Azzurri 
di incrementare il numero del gruppo in cui verrà inserito il bambino DVA trattenuto e, 
pertanto, valutati i pro e i contro delle due proposte si ritiene di optare per la Proposta 1. 
 
 

IL COLLEGIO DOCENTI SCUOLA DELL’INFANZIA 
-Esaminate le due proposte di formazione delle Sezioni per l’a.s.2022-2023 (vd. 
ALLEGATO N.1); 
-Valutati gli aspetti positivi e le criticità di entrambe le proposte; 
-Con voti unanimi, resi per alzata di mano; 

DELIBERA 
-l’approvazione della Proposta 1 per la formazione delle Sezioni per l’a.s.2022-2023; 
-di allegare entrambe le proposte contenute nell’ALLEGATO N.1 al presente atto per farne 
parte integrante. 
DELIBERA N° 98 
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4. CALENDARIO ATTIVITÀ FUNZIONALI ALL’INSEGNAMENTO SCUOLA 
DELL’INFANZIA A.S. 2021-2022: APPROVAZIONE 2° AGGIORNAMENTO 

Si prende visione del vigente prospetto delle ore delle Attività Funzionali all’Insegnamento 
e si aggiornano le date relative agli open day di maggio, lasciate in sospeso per la pandemia. 
Anche se l’emergenza sanitaria sembra stia rientrando, si conviene per prudenza che gli 
open day non avvengano durante le attività scolastiche come avveniva in precedenza. 
Si conviene, invece, che possano essere svolti in presenza i colloqui con i genitori dei Nuovi 
Iscritti: nella settimana del 23 maggio, su appuntamento e con ingressi scaglionati. In tale 
sede si potranno ritirare i questionari dati precedentemente alle famiglie. 
Si discute sull’eventuale possibilità di effettuare, in presenza, una sorta di open day affinché 
possano essere osservati i bambini durante brevi attività di gioco e la relazione degli stessi 
con i genitori. 
L’insegnante Crespi propone che la visita venga effettuata in due sabati mattina. 
In ogni sabato verranno fatti entrare, su precedente invito, due gruppi di genitori/bambini: il 
primo dalle ore 9.00 alle 10.30, il secondo dalle 10.30 alle 12.00. 
Mentre un gruppo visita la Scuola su di un piano, l’altro si soffermerà in una sezione/salone 
a giocare. Ogni gruppo sarà composto da non più di 6 bambini: quindi, in totale, 12 per ogni 
sabato. 
In questa sede le Docenti consegneranno la “scheda d’ingresso” che i Genitori compileranno 
e consegneranno alle Docenti durante i colloqui. 
Ogni gruppo prevede la presenza di due Docenti. Le Docenti presenti un sabato non 
saranno presenti il successivo. 
La segreteria si occuperà di inviare l’invito ai Genitori per invitarli all’open day. 
Si rimanda al Team del 12 aprile p.v. la specifica organizzazione degli incontri. 
 

 

IL COLLEGIO DOCENTI SCUOLA DELL’INFANZIA 
 

-Richiamata la discussione verbalizzata in narrativa sulle attività di informazione alle famiglie 
per le iscrizioni a.s.2022-2023; 
-Verificato che le attività prospettate non superano il totale delle ore complessive suddivise 
all'interno delle 40+40 Ore a.s.2021-2022;  
-Con voti unanimi, resi per alzata di mano; 
 

DELIBERA 
 

-l’approvazione delle attività citate in narrativa, la cui verbalizzazione è parte integrante del 
presente atto; 
-la trascrizione di tali attività nel Calendario delle Attività Funzionali all’Insegnamento Scuola 
dell’Infanzia a.s.2021-2022 - 2° aggiornamento.  

 

DELIBERA N. 99 
 
 

5. ORGANIZZAZIONE MODULISTICA IN REGEL RIGUARDANTE LA SCUOLA 
DELL’INFANZIA  

L’insegnante Sinapi, dopo aver consultato le colleghe, propone alcune modifiche all’interno 
del registro elettronico affinché risulti più funzionale alle Docenti. 
Vengono concordate alcune integrazioni e si chiederà alla Referente per il registro 
elettronico di inserirle. 
Vengono segnalati anche errori all’interno del modulo PDP che non permettono la 
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compilazione del documento. Si provvederà, perciò, alla loro correzione. 
 

IL COLLEGIO PRENDE ATTO DI TUTTO QUANTO È STATO DISCUSSO E PROPOSTO. 
 

 
6. VARIE, SECONDO NECESSITÀ 

-L’insegnante Crespi comunica gli aggiornamenti del Progetto Cultura, concordato con i 
responsabili della Biblioteca, riguardanti le nuove modalità di tesseramento dei bambini di 5 
anni. I Genitori si recheranno in Biblioteca con il bambino e lì effettueranno direttamente il 
tesseramento: con Carta d’Identità del genitore e Tessera Sanitaria del bambino. Dopo di 
chè come sezione si andrà in Biblioteca per effettuare una visita veloce e una lettura scelta 
dai bibliotecari. 

-Vengono chieste delucidazioni per quanto riguarda le uscite didattiche: quelle sul territorio 
trezzese e fatte a piedi si possono effettuare, mentre per quelle fuori dal contesto comunale 
occorre attendere le decisioni governative sul fine emergenza previsto per il 31 marzo p.v. 
-Assicurazione scolastica: visto che per quest’anno scolastico non è stato raggiunto il 90% 
degli aderenti (probabilmente per le nuove modalità di adesione particolarmente complesse: 
esclusivamente online e con iscrizione alla Piattaforma Pago in rete e utilizzo dell’Identità 
Digitale), la Dirigente comunica che si è provveduto come Scuola. Pertanto, se si vogliono 
effettuare delle uscite didattiche i bambini sono coperti dai benefici previsti dalla polizza. 
 
 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, la seduta termina alle ore 18:50. 
 
 

IL SEGRETARIO                                                                      IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
Ins.te Anna Sinapi                                                                          Dott.ssa Patrizia Santini 
 
 
 


	I.C. “AI NOSTRI CADUTI” - TREZZO SULL’ADDA

